
Budapestet joggal sorolják a vi­
lág legszebb városai közé. Az ide­
genek csodálattal adóznak a Duna 
két partján elterülő város régi 
történelmi korokat idéző épüle­
teinek, szépívű hídjainak, a budai 
hegyek védőkoszorújának. De 
nemcsak azokat ejti csodálatba a 
főváros, akik először járnak ben­
ne. Lakói is büszkék szép váro­
sukra, és talán nincs is budapesti, 
aki ne állna meg újra és újra a 
Dunánál, a Halászbástyán, a Mar­
gitszigeten, a parkokban és hida­
kon, hogy gyönyörködjék az eléje 
táruló képben.

A főváros utcáin azonban nem­
csak szemet gyönyörködtető, ha­
nem bántó jelenségeket is talá­
lunk. A  városban sok helyütt 
építkeznek, s ez nagyon örvende­
tes. De az már nem nevezhető ör­
vendetesnek, ami az építkezések 
befejezése után gyakran tapasz­
talható: elkészül az új ház, befeje­
ződött a tatarozás, de utána még 
sokáig ott hever az eltakarítat- 
lan építőanyag-hulladék, tégla­
rakás, homokkupac. Gyümölcs- és 
zöldségárusok, állami kereskedel­
mi vállalatok egész sora nyáron
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át az utcákon árusított —  nem 
gondoskodva a hulladék azonnali 
eltávolításáról. Sok raktárt tarta­
nak fenn egyes vállalatok a város 
közepén. A ki- és berakodásból 
származó szalma és egyéb szemét 
is rontja az utcák képét. Szóra­
kozóhelyek —  mozik, szabadtéri 
színpadok, sportrendezvények és 
riépbüfék —  környékét messziről 
megismerni az eldobott jegyekről, 
papírdarabokról. Akadnak ház- 
felügyelők, akik hanyagul dolgoz­
nak, nem ügyelnek a ház előtti 
járda tisztaságára. A Köztisztasá­
gi Vállalat —  bár egyre fejlettebb 
technikai felszereléssel dolgozik 
*— nem végzi elég tervszerűen 
munkáját. A helytelen munkabe­
osztás miatt például délutánon­
ként, amikor pedig leginkább 
szükséges volna — nincsenek út­
tisztító munkások, csak csekély 
létszámú ,,ügyeletes szolgálat“ 
végzi az utcatakarítást.

vendégeink gyakran 
vigyá­

zunk jobban szép fővárosunk tisz­
taságára? Ugyanezt kérdezhetjük 
mi is — magunktól. A  város min-

* Külföldi*megkérdezik: miért nem

(Oldal)
j den lakójának gondolnia kellene 
I erre. A köztisztaságot nem lehet 
j csupán rendeletekkel, a Köztiszta- 
I sági Vállalat újabb és újabb be­
ruházásaival megvédeni. A fővá­
ros évente sok millió forintot költ 
erre a célra, de ez önmagában 
nem elég.

A Fővárosi Tanács még évekkel 
ezelőtt elhatározta, hogy megin­
dítja a Tiszta Budapestért-moz- 
galmat és a város lakóit is be­
vonja ebbe a mozgalomba. A moz­
galom feladata: a társadalmi szer­
vezetek, a DISZ, az MNDSZ, a 
Magyar Vöröskereszt segítségével 
bevonni a lakosságot Budapest 
tisztaságáért folyó munkába.

A mozgalom ma már számos 
eredményt tud felmutatni. A tár­
sadalmi szervezetek 1955 első fe­
lében 1757 előadást tartottak la­
kóterületeken, iskolákban, intéz­
ményekben és üzemekben. Ezek 
az előadások sok lakót győztek 
meg az utcai tisztaság fontosságá­
ról. Most ősszel, a Tiszta Budapes- 
tért-mozgalom bizottsága „őszi 
nagytakarítást“ szervez a fővá­
rosban. A mozgalomban részt 
vesznek a Fővárosi Tanács osztá­

lyai és igazgatóságai. A Közmű­
szolgáltatási Igazgatóság októ­
ber végéig elszállíttatja az ut­
cákon, tereken, parkokban össze­
gyűjtött hulladékot. Az oktatási 
osztály tisztasági versenyt szervez 
az iskolák között. A Lakásgazdál­
kodási Igazgatóság a lakóházak ki­
takarítására hívja fel a lakókat. 
A Fővárosi Tanács rendeletére a 
napokban külön bizottság alakult, 
amely ellenőrzi az utcák tisztasá­
gát.
. Mindez azonban még nem elég 

ahhoz, hogy Budapestről, nemcsak 
mint a szépség, hanem mint a tisz­
taság városáról is beszélhessünk. 
Otthonában mindenki vigyáz, nem 
dobja el a szemetet, de nem min­
denki tartja kötelezőnek, hogy a 
város utcáira — ahol pedig min­
dennap maga is megfordul, s ahol 
százezrek járnak — ugyanígy vi­
gyázzon. A város lakói, a já­
rókelők is sokat tehetnek fegyel­
mezett, gondoskodó magatartásuk­
kal azért, hogy Budapest még 
szebb, hírnevéhez méltó, tiszta vá- 

; ros legyen.


